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A szovjet csa 

Londonban kijelentették, hogy Plo 

dik be a Reuer-ügynökség londoni jelentése 

Bucuresti (Rador) A Reuter 
brit hirügynökség jelenii Londonból: 
AA moszkvai rádió közölte, hogy a 
fegyverszüneti feltételek megtárgya- 
lására küldött román bizottság meg. 

érkezett Moszkvába. A román ker- 
mányé a fegyverszüneti tárgyaláson 
Eucretiu Patrascanu igazságügymi- 

nmnmniszter, valamint a mulban folyt elő- 
készitő tárgyalásokon részt vett Stir- 
bey herceg, továbbá a belügyi állam- 
Úditkár képviseli 
Eucuresti (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: A moszk- 
vai rádió közölte, hogy a fegyver- 
szüneti feltételek megtárgyalására 

kiküldött román bizottság augusztus 
30-án repülőgépen Moszkvába érke- 
zett. 

A romaán bizottság tagjai a követ- 
kező személyiségek: Barbu Stirbey 

herceg, a bizottság vezetője, aki leg- 
utóbb Kairóban tárgyalt a fegyver- 
szünetről, C. Viscianu, volt 

meghatalmazott miniszter, Ghita 
Pop volt miniszter, a nemzeti pa- 

rasztpárt vezértitkára. 
A román kormányt Lucretiu Pa- 

trascanu igazságügyi miniszter, Cris- 
tu külügyminiszter és meghatalma- 
zott miniszter, Damaceanu tábornok, 
külügyi államtitkár és Focseanu al- 

A magyvezér 
Bucuresti. (Rador). A nagyvezérkar az augusztus 28-i hadmüveletek- 

ről a következőket közölte: Öt napon és öt éjtszakán át folyt felette elkesere- 
dett harc után a remán csapatoknak sikerült teljesen megtörmiök Németország 
vezetőségének azt a perfid kisérletét, hogy hatalmába keritse az ország jőváro- 
sát. Számos reguláris csapatot és S5-alakulatot megsemmisitettek vagy fogiyul 

varsói 

mint különösen fontos hadizsálemány került hatalmunkba. A harcok rendkivül 
hevesek voltak, az ellénség minden meg engedett és meg nem engedett eszközt 
felhasznált. A lakónegyedek és az összes kulturintézmények bomubázása tanu- 

bizonysága lesz a német barbárságnak. Jelenleg a főváros teljesen mentesitve 
van a zár alól és a szabályszerü élet helyreállt. 

A kőolajvidék övezetében és a Dunán heves harcok révén sikeresen foly- 
tatódott a német csapatok lefegyverzésére irányuló tevékenység. I 

elszámolták a német ellenállást Cámpinában, Moreniben, Gura 
Pleasaban és más helységekben. E had müveletek során több, m 000 néme 
tet és a Cámpina környékén volt egész légvédelmi tüzérséget fogl ették és 
számos különféle hadianyagot zsákmány eltak. A Dunán - Turnu urele vá- 
rosa előtt - két német hajót elsüllyesz tettek. Néhány más hajót megnongáltak 

helységet szabaditett fel, amelyekben 
csak szórványos német ellenállási gócok 
voltak és sulyosabb harcok nélkül meg 
adták magukat. Szerdán este a szovjet 

voltak a román fővárostól, 
A Dobrudzsában előnyemuló szovjet 

erők - folytatódik a szevjet különje 

ejtettek. Több, mint 8000 fogoly, közöttük 7 tábornok és több száz tiszt, vala- 

na 7 u 

rsütörtökön reggel, észak és északkele felől iövet bevonultak Bucurestibe. Ugyanez a 
ben a német csapatok okozta tüzek eloltásán mun kálkodnak, a németek ugyamis k 

zett rembolásokat tekintjük a német mesterséges petróleumn iparban, szárnot velhetüs 
nek még szerencsétlenebb következményei lesznek a német hadigépezetre nézve, ha a n 

1 Bucuresti. (Rador). Londonból jelent; a Reuterügynökség: A hivatalos német hadi erős ellenséges nyomást, valamint a kemény szovjet támadásokat Erdély délkeleti határvidékén. 
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ucurestibemnm 

ezredes képviseli. 
A román küldöttséget a moszkvai 

repülőtéren a külügyi népbiztosság 
sfertartási osztályának főnöke fo- 
gadta. 
Bucuresti. A román bizottság, 

amely Moszkvában aláirta a fegyver- 
szünetet, csütörtökön reggel visszaér- 
kezett Bucurestibe. 
Eucuresti. (Rador). Kairóból 

jelenti a Reuter-ügynökség: A fegy- 
verszüneti feltételek megtárgyalására 
a bolgár kormány teljhatalmu bizott- 
ságot küldöt Kairóba. A bizottság 
már meg is érkezett az egyiptomi fő- 
várcsba. Anglia és az Egyesült Alla- 

özlenmné 

Times: A magyar kormányváltozás váratlanul érte Németországot 
Bolgár flegyverszüneti tárgyalások Kairóban 

Bucuresti. (Rador). Londonból jelenti a Reuter-ügynökség: A moszkvai rádió közli a hirt, hogy a szovjet hadsereg csapatai augusztus 31-én, irforrás közii, hogy a szovjet uadsereg különleges alakulata; Ploesti. 
et tettek ettan a még sértetlen berendezések szétrombolására. sti elvesztése végzetes csapás a mémet hadi ( gépezet számára, mert az ang 1-amerikai légierő akciója ellenére Né- metország még két millió tonna mennyjségü finomitott kéolajterméket kapott évente, I nest ennek hiányát és az ang l-amerikai légierő részéről naponta vég- zal, mily üzemanyag-hjányban van a német hadsereg, Ennek a fény- émet birodalom ellenállása tartani fog még bizonyos ideig, - fejező 

jelentés csütörtökön elismerte a Pilcesti körzetében uralkodó 
iaya.k 

A román fegyverszüneti bizottság visszaérkezett Bucurestibe 
mok balkáni katonai és földrajzi szak- 
értői már ott vannak. A bolgár bi- 
zottsággal való tárgyalások hir sze- 
rint nem tartanak sokáig A moszkvai 
rádió továbbra is kedvezőtlenül ma- 
gyarázza Bulgáriának azt a szándé- 
kát, hogy semleges marad Moszkvá- 
ban kiemelik, hogy Bulgária a mlt- 
ban is semleges volt, a német hadinha- 
jók azonban még ma is használják a 
földközirengeri bolgár kikötőket. Rul- 
gáriának ilyenformán áldozatokat kell! 
hoznia és cselekvő méódon részt kell 
vennie a háboruban, hogy azt hama- 
rább befejezhessék, - fejeződile be a jelentés. 

iyei 
és vagy bolgár vizekre való menekülésre kényszeritették, vagy elfogtak. Erdély- ben Brasovtól északra, valamint Aradon is összetüzések voltak a román és a ne- met csapatok között, Aradon a repülőteret 
német repülőgépet megrongáltak. Délben 
Stuka-repülögépek megtámadták. Baziaso 
nu-Severinben a német ellenállást megtör 

megszabaditották a németektől, 13 
1 órakor a bod-i rádióadó-állomást 
n, Moidova-Vechen, Orsován és Tur- 
ték. A dunai német hajók elsüllyesz- tésében, amelyről az augusztus 27-i közlemény beszámolt, kitüntette magát a D. 9. I. páncéltörő egység, a 8. légelháritó ezred és a 2. határőrezred, = fejeződik be a nagyvezérkar augusztus 28-i közleménye. 

Bucuresti. ((Rador). A nagyvezérkar az augusztus 30-án folyt hadmü. 
A ramán területen található német erők ma- radványai ellen a felszámolási hadmüv eleteket a légi erő és a dunai flotta köz remüködésével tegnap is folytatták. Buzau és Oltenita vidékén meglehetősen véres harcokra került sor, a német ellen állást azonban megtörték, sok foglyot: tettek és fegyver-anyagban gazdag had izsákmányra tettek szert. Ploesti vár 

sát és vidékét teljesen felszabaditottak a németek alól. Az északi határon a 

veletekről a következőket közli: 

német és magyar csapatok egy támadás 
vezérkar közleménye. 

Sszovjet különjelentés 
pedig Eulgária felé nyomulnak előre és 

vannak a bolgár ha- 

Más szovjet kötelékek a román csa- 

i ráldió 

át visszaverték, - fejeződik be a nagy 

csak Németországnak 
tó, amely biztosítani 
gának Délkelet-Európa 
pek önrendelkezé 
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dolog, volt, hogy ez a helyzet csakis Né- 
metország fegyveres erejével tartható 

fenn. 
Öfelsége I. Mihai király kiáltványa be- 

jelentette e gyülöletes cselekedet jóvá- 
tételet. Románia szövetségesei mellett a 

mi csapataink átlépték Erdély határát, 
hogy jóvátegyék a bécsi okmányban 
reánk kényszeritett igazságtalanságot. 
Szövetségeseink elismerték a Bécsben 
elkövetett igazságtalanságot, valamint 
szent jogunkat visszaállitott határaink- 

ra. Szenvedéseink a végük felé közeled- 
nek s a régi határok visszaállitásával 

egyidejüleg az igazi román nemzeti sza- 
badság is megvalósul - fejeződött be a 
Bucegi Carpati rádióállomás közle- 
ménye. 

Angol vélemény a magyar kormányváltozás jelentőségéről 
Bucuresti (Rador). Londonból je- 

lenti a Reuter-ügynökség: A Times 
cimü angol lap a magyarországi kor- 
mányváltozásról a következőket irja: 
- Az uj magyar kormány igazi szán- 

dékai ugyan még nem ismeretesek, az 
alábbi két mozzanatnak azonban jelen- 
tősége van: Mértékadó német forrásból 

a minap kijelentették, hogy Magyar- 

országon semmiféle belső változás sem 
fog történni, ha pedig mégis történne 
változás, az uj kormány csak szélsősé- 

ges jobboldali kormány lesz. Nos, az uj 
magya nyról ezt nem mondhat- 
ják, - állapitja meg a Times, majd igy 
folytatja: 

-A másik jelentős mozzanat az, hogy 
a magyar kormányváltozás váratlanual 
érte Németországot, hiszen Berlinben 
néhány órával az uj kormány megala- 

kulása előtt még hivatalosan kijelentet- 
szögből itélvén meg a delgokat, nem le- ték, hogy semmiféle kormányválságról 

sem érkezett jelentés Magyarországból. 

Az angol rádió szóvivője kijelentette: 

ténynek, hogy az uj magyar kormány- 
ban a miniszterelnöki tárcát és vala- 
mennyi fontos tárcát hivatásos katona- 

tisztek töltik be. A miniszterelnök 
ugyan a harcok folytatásáról és a ha- 
tárok védelméről beszélt, de teljesség- 
gel kizárt dolog, hogy a magyarok ma- 

gasrangu tisztjei ne lássák világosan az 
események alakulását a különböző 
harctereken; kizárt dolog, hogy higgye- 
nek még abban, hogy Németország 
megnyeri ezt a háborut. Ebből a szem- 

hetetlen, hogy az uj magyar kormány 
realista politikát kisérel meg, - mon- 

Különös jelentősége van annak a dotta a lendeni rádió szóvivője. 

„Gyengült a német befolyás" 

London (Reuter). Károlyi Mihály 
gróf, az ismert politikus Londonban ki- 

jelentette, hogy az uj magyar kormány 
összetétele annak bizonyitéka, hogy 
gyengült a német befolyás Magyaror- 
szágon, - jelenti a Reuter. 

Holgár ellemállás Nyugat-Szerbiábam a elegyverzést 
megkisérlő mémetekkel szembe 

Bucuresti. (Rador). (A Reuter- 
ügynökség jelenti Londonkból: Tito mar- 
sall főhadiszállása azt jelentj, hogy 
szerdán a német csapatok Nyugat-Szer. 
biában megkisérelték a bolgár csapatok 
lefegyverzéség, a bolgár csapatok azon 
ban ellenállnak és a szabad jugoszláv 
csapatok vonala felé vonulnak vissza. 
yenformán lehetséges, hogy ezek a 
belgár erők együttmüködnek majd Tito 
hadseregével. 
A Szabad Jugoszlávia rádiója közle- 

ményt hozott nyilvánosságra, amelyben 

Bucuresti (Rador). A Reuter- 
ügynökség jelenti: Tiszo szlovák mi- 
niszterelnök a pozsonyi rádióban beszé- 
det mondott és kijelentette, hogy az 
angol-amerikajak és a vörös hadsereg 
legutóbbi nagy győzelmei bizonyos szlo- 
vák körökben is azt a reményt keltették, 
hogy jeguk van a hadsereg kebelében a 
lázadást növelni. Sek katona és tiszt is 
a partizánokhoz csatlakozott. E tény 
köveskeztében - mondotta Tiszo a 
kormány kénytelen volt Németország 

felszólitják a jugoszláv állam minder 
olyan állampolgárát, aki a német had- 
sereg szolgálatában áll, hogy lépjen ki a 
német szolgálatból és jelentkezzék a ju- 
goszláv felszabaditási hadseregnél. Mind 

Bucuresti. (Rador). Kairóból 

jelenti a Reuter-ügynökség: Papan- 

dreu görög miniszterelnök visszatért 

Rómából, ahol megbeszélést tartott 

segitségét kérnf, ugy hogy a német csa- 
patok, de a magyarok is beléptek Szlo- 

vákiába. Tiszo miniszterelnök a további- 
akban kijelentette, hogy egyetlen kato- 
nai egységnek, még a hadsereg-testek 
parancsnokainak sincs joga parancsot 

adni. Erre csak a központi kormányzat 

és a hadügyminiszter jogosult. A kor- 
mány ma megkegyelmez mindazoknak, 
akik elhagyják a partizánokat és vissza- 
térnek a hadsereg kebelébe, 

Londeonmak mincsemek értesülései arrél, 

A szlováki miniszterelnök e nyilatko- 
zatára - folytatódik a Reuter-jelentés 
- Londonban kijelentik, hogy a Szlo- 
vákiában uralkodó zützavart nem is le- 
hetne jobban meghatározni, mint ahogy 
azt maga a miniszterelnök tette, Lon- 
donnak azonban nincsenek értesülései 
arról, hogy a magyar csanpatok is bevo- 
multak Szlovákiába. Masaryik, a londoni 

csehszlovák kormány külügyminisztere 
szerdán este rádió eszédet intézett a 

szlovák néphez. 

Bucuresti: (Rador), Londonból je- 
llenti a Reuter-ügynökség: A szlovákiai 
partizánok főhadiszállása közli, hogy a 
Lengyelországból Pozsonyba vezető vas- 

uti vonal-szakasz majdnem teljesen a 
partizánok ellenőrzése alatt áll. Maga 
Tiszo szlovák miniszterelnök is elismer- 
te, hogy az ország középső részében lé- 
vő három legfontosabb város a partizá- 
nok kezében van. A szlovák miniszter- 
elnök Preznot és Trencsént meg is ne- 
vezte. 
Miár nem Kluge a nyugati német 

főparancsnok 
Bucuresti (Rador). Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: A svéd lap- 
tudósitók, de maguk a brit lapok is azt 
irják, heogy jelek szerint a nyugati né- 
met erők főparancsnoka már nem Klu- 
ge tábornagy. Kluget Modell tábor- 
naggyal helyettesitették. Modell tábor- 

y a legutóbbi időkig a keleti német 
atok főparancsnoki állását töltötte 
Annyi tény - folytatódik a jelen- 
s - hogy a német hivatalos jelenté- 

b ideje már nem Kluge 

hegy magyar csapatok is bevonultak Szlovákiába 

A Svenska Dagbladet cimü svéd lap 
német katonák köréből származó hir- 
ről számol be, amely szerint Kluge tá- 
bornagy szivroham Következtében meg- 
halt, mig más hirek szerint öngyilkos- 
ságot követett el. 

Franciaország ideiglenes kormánya 
FPárizsba tette át székhelyét 

Bucuresti. (Rador). Algirból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Az algiri 
francia bizottság székhelyét Párizsba 

etek szlovákiai bevomulásáraol 

azokat, akik ez év szepternber 15-én tul 
is a német hadsereg szolgálatában ma- 
vadnak, hazaárulóknak tekintik és ilye- 
nekként bánnak el velük, - közölte a 
Szabad Jugoszlávja rádiója. s 

Papandreu visszatérése uiám 
három görög miniszter lemondeott tisziszégéről 

Churchill brit miniszterelnökkel. A 
görög kormány három tagja - kö- 

zöttük Venjzelcs helyettes miniszter- 
elnök - lemondott. 

helyezte át, ahol mint Franciaország 
ideiglenes kormánya müködik. Az észak- 
afrikai francia birtokok közjgazgatását 
továbbra is Catroux tábornok intézi 

A középitáliái hadszntér 
Bucuresti. (Rador). Londonból 

jelenti a Reuter-ügynökség: Az amgol- 
amerikai erők középitáliai nagy támadá- 
sa jól halad előre. A szövetséges csapa- 
tok Pesaro városának közvetlen közelé- 
ben vannak, ahol kemény harcokat vjv- 
nak a németekkel. 

A HELYETTES ERIT 
MINISZTERELNÖK A PAPAÁNAÁL 
Róma. (Reuter), Augusztus 30-án, 

szerdán XII. Pius pápa kihallgatáson 
fogadta Attlee angol helyettes minisz- 
terelmököt. 

A légi háboru 
Bucuresti. (Rador). A Reuter- 

ügynöksé ég jelenti Londonból: Augusz- 
tus 30-án, szerdán nappal 750 amerikai 
nehéz bombavető repülőgép Kiel és BEré- 
ma várcsát, valamin a szárnyas bom- 
bák északíranciaországi támaszpontjait 
támadta. 

KCegujabb 

Eucuresti 

fcá 1 
előny 

Uj amerikai tiámadás a Maginot-vomal ellem 
(Rador). Londonból jelenti a Reuter-ügynökség: A 3.ik ameri- 

kai hadsereg Észak-Franciaországban csütörtökön uj támadást kezdett a 
Maginot-vonal erőditményei, valamint a német határ felé vezető utvonalak ellen. Az 
nmerikai páncélos ókek Metz felé törnek; Párizstól keletre a Nancyba vezető ut men- 
tén Saint Dizier városát cltoglalták. Párizstól nyugatra a brit és kanadai csapatok 
nagyszabásu átkaroló mozdulatai tovább folynak. A Le Havre körzetében, továbbá a 
szárnyas bombák kiinduló pontjaiban állomásozó német csapatokat a teljes bekerités 
veszélya fenyegeti, Clermont Ferrand várotát, amely Párizstól 80 kilomecerre északra 
fekszik csütörtökön reggel elfogalták Az egyrészt Ho Jandia és Belgium, 
Luxemburg felő való előnyomulás gyorsanhalad, 

Dél-Franciaországban az angol-amerikai és francia csapatok tulhalad- 
talkk Nizza városán, A visszavonulóban lévő németek aknamezőkkel igyekeznek a szö- 

át megakadályozni Az Eszak-Olaszországba vezető alpesi hi- 
gók körül er harcok folynak - fejeződik be a Reuter-ügynökség jelentése. 

Öási sikerrel fut a timisoarai-temesvári A -moziban 

Nagysikerü operett. 

adiszállásáról keltezik, NYELVEN. Jegyelővétel. 

Mét sziv, egy csék (Amerikai Valcer) 

Rendezte Joe May és Carmine Gallone. - Káprázatos kiállitás, fülbemá- 
szó zene, vigság, boldogság. POTMI SoR, MICKY MAUSZ, OROSZ 

edvezményes é és szabadjegy ek érvénytelenek 

Carl Brisson, amerikai valcerje. 

eddig Radnáról reggel negyed 6 órakor 
riászészt 

Szerkesztőnog Timisoara I, Buk 
Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - K 
adóhivatal Timisoara I, Piata B. 

tianu 3, tűvbeszélő 28- 10. 
. 

- ELHALASZTOTTÁK AZ ISKO- 
LAK MEGNYITÁSÁRA VONATKOZÓ 
MUNKALATOKAT. (Bucuresti). Az 
Universul jelenti, hogy a nemzetmüv 
lési minisztérium az iskolai év megn 
tásával kapcsolatos előkészitő munk 
latokat (javitó, felvételi, magán- é. 
érettségi vizsgát) az egész ország terü 
letén szeptember 15-október 1. közötti 
időszakra halasztotta. Az 1944-45. is- 
kolai évre a beiratásokat szintén későb 
meghatározandó időpontra halasztot 
ták. 
- Uj pártiapok a fővárosban. (Bucu- 

restj) A kormányban képviselt pártok a 
fővárosban uj napilapokat inditottak. A 
nemzeti parasztpárt lapja a Liveanu 
szerkesztésépen megjelenő Dreptatea, 
a liberális párt lapja, amelyet Farcasa- 
nu Mihai szerkeszt, a Vijtorul, a kommu: 
nista párt lapja a Romania Libera, a 
szociáldemokrata párté pedig a Liber- 
tatea. 

- A román rádió rövidhullámon su- 
gároz müsort. (Bucuresti). A Timpul 
jelenti: A német légitámadások követ- 
keztében a Radio Románia és Radio Bu- 
curesti rádióállomások müszaki beren- 
dezése sérülést szenvedett, ugyhogy 
helyreállitásukig a Bucegi rádióállomás 
a 48 méteres hullámsávon és az ujon- 
nan felállitott Carpati rádióállomás az 
50 méteres hullámsávon sugároz mű. 
sort. 

- Feloszlatták a társadalomsegély 
ző bizottságot. (Bucuresti). Az Unive 
sul jelenti, hogy a legutóbbi miniszter- 
közi tanácskozáson Dombrowski Victor 
tábornok, Bucuresti főpolgármesteré- 
nek inditványára a társadalomsegélyző 
bizottságot (Consiliul de Patronaj) fel 

A bizottság hatáskörét a Vö 
öskereszt veszi át. 
- Elhalasztották a timgoarai-temes. 

vári katolikus inasiskola beiratásait. A 
timisoarai- temesvár, római katolikusz 
ipari inasiskola beiratásait elhalasztott 
ták. A beiratás uj határnapját idejében 
közli majd az igazgatóság. 
- A mezőgazdasági kamara visszaköltö. 

zése Timisoara-Temesvárra. Timistorontal- 
Temestorontál megye n őgazdasági kama- 
rája, amelynek irodái ideiglenesen Beseno- 
va-noua-Ujbesenyő községben voltak, visz- 
szaköltözik Timisoara-Temesvárra és a jö- 
vő héttől kezdve ismét a régi székhelyén 
müködik. 

KLiadá edélyek Timisoara- 
Temesvárottt A térparancsnokság ujabli 
névjegyzéket adott ki a katonai övezetben 
való lakhatásra azokról, akik engedélyt kap. 
tak, A névjegyzéket az érdekeltek a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában - Timisoara L 
Bratianu-tér 3, szám - megtekinthetik, 
- Maurice Chovalier filmiszinészt megöl. 

ték. (Reuter.) Párisi jelentés szerint Maauri- 

ce Chevalier ismert francia filmszinészt a 
francia szabadcsapat néhány tagja, a meg- 
szállás ideje alatt a németekkel való együ 

müködése miatt megölte , 

-Az arad- hegyaljai villamosvas 
Uj menetrendje. (Saj. tud.) Az ar. 
hegyaljai villamosvasut igazgatósága i 
közli, hogy az eddig Aradról reggel h 
órakor indult vonat fél 6 órakor, 

imndult vonat háromnegyed 6 órakor é 
az eddjg Pancota Pankotáról reggel 
óra 50 perckor indult vonat ez után 5 ó 
20 perckor indul. Közli még az igazga 
tóság, hogy a Pancota Pankotáró 
9 érakor, a Radnáról este ? óra 
kor és a Ghioroc Gyorokról este 10 ó 
kor induló vonat nem közleked 
= ügyeletes gyógyszertárak. Szept 

1én, pénteken : Aradon: Jan ka 
Ferdinand-ut 25), Butta (Avram Ia 
12) - Timisoara-Temesvá 
I, Götz (Bratiau-tér), II.: Maszali 
Cartan-tér 8), III. és TV.: Keller (Car 
27), V: Corvin (eloveanl8) 
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